Gondoljuk a feladatot megoldottnak és legyen a keresett négyszog ABC D, benne az AC' és BD atlok metszéspontja
K, és az AB és CD, valamint BC és AD oldalak Fy, F3, Iy, Fy felez6pontjait 6sszekots FyF3 és FoFy egyenesek
metszéspontja L. Legyen tovabba k koézéppontja O és az AC, BD atlok felez6pontja M, N.

Ismeretes, hogy az Fy Fo F5Fy négyszog (barmely ABC D négyszog esetén) paralelogramma, L felezi az Fy F3, FoFy
szakaszokat. Igy L az M N szakaszt is felezi, mert M és N mind az Fi, F3 mind az F,, Fy pontparral ugyancsak
egy-egy paralelogrammét hataroz meg, ugyanis pl. az Fo M és N Fy szakaszok, mint az ABC és ABD haromszogekben
a kozos AB oldallal parhuzamos kézépvonalak egyiranyian parhuzamosak és egyenl6k, igy az FoM FyN négyszog
paralelogramma és L ennek — az FyF) 4tl6 révén — kézéppontja.

Masrészt KM, KN mint az AC, BD hurok egyenesei mer&legesek OM , ill. ON-re, igy M és N a KO atmérs
folotti k' Thalész-kor pontjai (akkor is, ha M, N vagy mindkett&jiik azonos O-val), eszerint L a k’-ben hirfelezs pont.

Ezek alapjan a szerkesztés a kovetkezs: vessziik az OK atmérSji k' kornek azt a harjat, amelynek felezs pontja L;
ennek végpontjait K-val 6sszekots egyenesek a keresett négyszog atloi.

Valoban, ABCD csicsai k-n vannak, az atlok metszéspontja K, az L pont felezi az atlok M, N felez6pontjaival
meghatéarozott szakaszt, igy rajta fekszik az Fy M F3N és Fo M FyN paralelogrammék Fy F3, ill. FoF, atlojan.

A szerkesztés lépései altaliban egyértelmiek. Ha K # O és k' magdban foglalja L-et, de L nem azonos k’-nek
O’ kozéppontjaval, akkor egy megoldas van. Ha L = O', akkor végtelen sok megoldas van, valamennyiben az atlok
merdlegesek egymésra. Ha k' tmegy L-en, akkor a négyszog elfajul, mert 4tloi egybeesnek. Elfajult helyzet all elé
K = O esetén is: k' sugara 0, tehat csak L = K = O-mellett lehet megoldas, ilyenkor barmely a k-ba irt téglalap
megoldasnak tekinthetd.

Szabo Julia (Kecskemét, kozg. t. IIL. o. t.)

Megjegyzés. Két dolgozat szerint: ,a feladatot az adatok elégtelensége miatt nem lehet megoldani, mert hirnégyszog
szerkesztéséhez 4 adat sziikséges, itt pedig csak 3 van: k, K, L.” Ez téves; az idézett megallapitas méretes (szakasz
és sz0g) adatokra vonatkozik, itt pedig helyzet-adatokbol szerkesztettiink; masrészt k két adatnak szamit: adott a
kozéppontja és a sugara.



